

世博会上的“洛阳身影”



赵迪(右一)在给游客的“世博护照”盖章。



吴谦(左)在为游客指路。

晚报在现场

□特派记者 李燕锋/文 杜武/图

昨日的申城,微风阵阵,温度适宜,我们匆忙穿梭在世博园区各个场馆之间,在被丰富多彩的世界吸引、震撼的同时,也捕捉到了一些洛阳人的身影。

吴谦:我要当世博文化的传播者

走在世博园中,如果你想迅速地找到自己想去的场馆,或者想知道最近的出口、饮水点在哪里,向身穿白绿相间服装的志愿者询问

是最便捷的方法。据介绍,上海世博会运行期间,将有7万余名来自全国各地的学生、在职人员和自由职业者等从事志愿者服务。

昨日下午,我们参观至大洋洲广场时,碰到了正在为游客指路的洛阳小伙子、志愿者吴谦。刚刚20岁的吴谦家住我市西工区,现在上海同济大学职教专业电子信息工程班读大二。

吴谦告诉我们,他是去年和同学们一起报名参加世博会志愿者招募活动的,他们学校最后有约1/4的同学入选,他成为其中幸运的一员。他每天的工作主要是和同学们一起维护广场上的秩序、解答游客的问询,同时负责广场上每天两场演出活动的观众入场、离席等。

吴谦说,知道他要做世博会的志愿者,父母特别开心,周围的亲友也对他感到骄傲,最近每天都有亲友或以前的同学向他打听世博会的

消息。“能为世博出一份力,帮游客解决一些困难,我感到特别高兴;能和周围的亲友分享世博会的消息,我更感到荣幸。我要争取做一名世博文化的传播者,让更多的人了解世博,来参观世博会!”吴谦说。

赵迪:用微笑展示河南形象

昨日下午2时30分,我们走进河南馆时,立即被一群长相甜美、笑容可掬的工作人员吸引住了。一询问,其中负责给游客的“世博护照”盖章的赵迪是一名洛阳姑娘。

今年22岁的赵迪祖籍洛阳,目前是郑州大学西亚斯学院计算机系的一名大四学生。今年2月份,她在上海世博会官方网站上看到河南馆招聘工作人员的通知后立即报了名,最终以良好的素质和形象从众多竞争者中脱颖而出,成

为世博会的一名工作人员。经过一系列的礼仪、讲解培训,赵迪从4月底开始正式上岗,将一直工作到世博会结束。

从上午9点到晚上12点,赵迪和几名同事分两班工作,主要负责河南馆的讲解、帮游客盖纪念章等工作。赵迪告诉我们,北京奥运会招聘志愿者时她就报过名,可惜未能如愿,这次能参加上海世博会为中外游客服务,她觉得特别荣幸。

由于世博会参观者众多,赵迪和同事几乎一上岗就一分钟也没有闲过;长期站立,脚后跟都磨破了,大家自备创可贴;嗓子哑了,没时间多喝水、没时间看病,她们仍得坚守岗位;每天要给上万名游客盖纪念章……“虽然很辛苦,但我们觉得很快乐。因为我们代表着河南形象,更代表着中国形象!”采访结束时,赵迪笑着告诉我们。

世博导航

全球美食盛宴 让你嘴巴闲不住

□据 新华社电

世博园里身价最高的当数日本馆的“怀石料理”,每天限人限量供应,每人消费3000元人民币。

澳大利亚盛产鲍鱼,澳大利亚馆出售的潜水艇汉堡包除了蔬菜、沙拉,还有鲍鱼,每份88元。

比利时馆的休闲小吃价廉物美,比利时薯条、比利时松饼,还有比利时冰激凌,每份20元。馆内还有一个巨大的啤酒屋和一个“巧克力工厂”,游客们可以在这里喝到来自北欧的正宗冰啤,还有,巧克力可以免费品尝。

巴基斯坦餐厅提供极富当地风味的烧烤及米饭、芒果等特色食品,包括著名的芒果优格饮料和奶茶。

新加坡馆则设立了美食中心,呈现“小印度”的咖喱鱼头、“马来村”的椰浆饭、“牛车水”的辣椒螃蟹、“娘惹街”的亚参虾等近80种特色美食。

土耳其餐厅胜在分量十足,传统烤肉、美酒、咖啡、硬质冰激凌一应俱全。

墨西哥展馆餐厅提供当地风味美食,如闻名于世的玉米面卷、玉米煎饼、红辣椒,还有龙舌兰酒等。

秘鲁的烹调,则结合了当地土著和西班牙人的烹调方式,7月28日,其国家馆日还将举行“免费品尝秘鲁美食”等一系列活动。

据介绍,100多个外国自建馆、租赁馆、联合馆及企业馆中有约60个提供餐饮服务。

世博攻略

巧妙选择排队 让等待不再枯燥

□据《南方日报》

排队,是世博的一部分,有人甚至称其为世博会的“展项”。上海世博会预计将有超过7000万人次入园参观,如何排队已成为一个无法回避的话题。

按照世博会的经验,参观者平均在园区里逗留9个小时,其中1/3的时间是在排队,观展、安检、就餐甚至上厕所都可能面临排队。

排队不仅是文明素质的体现,同时也是一项技巧和一门学问。会不会排队,会让我们的感受有天壤之别。

既然排队无法避免,那为何不“既来之则安之”,与周围的人聊聊自己的观世博心得?或许,你能就此认识一位新的朋友,开启一段新的友谊。另外,听听音乐、看看书,放松心情也不错。

当然,排队的技巧有很多。来自新疆的钱先生开园首日看了14个馆,包括英国、意大利、法国等热门馆。他向记者透露了自己的排队“秘诀”:每天基本锁定一个片区,白天选择进排队人少的馆或者冷门馆,傍晚到晚上进热门馆,一个片区的大小馆几乎一天就可以“一网打尽”。

其实,巧妙选择排队还可以让自己很“享受”。3日下午,记者在奥地利馆门前发现,等待的人们并不十分焦灼,因为馆内舞台上正有音乐家在演奏小提琴;加拿大馆的入口处设有排队等候区域,太阳剧团的演员们会在等待区域为参观者献上精彩的街头表演,小丑们也会与参观者互动,排队等候因此不再枯燥。

世博掠影



上图:夜晚,一名儿童在世博轴下的广场上玩耍,脚下的地板砖一踩就发光。

下左图:欧洲国家馆区前总能看到等候参观的长队。

下右图:尼泊尔馆的外墙让人过目不忘。

特派记者 杜武 摄